

宁波普通高中今后拟8月16日开学

增放春秋假，下月初将根据各界建议意见修改确定

□本报记者 陈 敏

昨天，记者从多方证实，为适应高考高招改革对普通高中学业水平考试和高考选考时间的安排，有利于学生学习和选课，有利于合理安排教育教学，在保持学生全年假期总天数（约80天）不变的前提下，宁波将适当调整普通高中教学和假期安排。记者了解到，全市普通高中学校从2015学年开始实行一学年二学期四

学段的的教学计划安排，普通高中学校在原有寒假、暑假的基础上，增加春秋假和春假，同时相应增减暑假时间。不过，这一政策尚在征求意见当中。学年开始时间从9月1日调整到8月16日；第一学期第一学段：8月16日至10月底11月初学考选考结束；秋假：10月底11月初学考选考结束至11月10日左右，秋假时间为一

周；第一学期第二学段：11月10日左右至第二年1月下旬2月上旬寒假开始；寒假：1月下旬至2月中下旬，寒假时间约三周；第二学期第一学段：2月中下旬至4月下旬学考选考结束；春假：4月下旬学考选考结束至5月初，春假时间约一周；第二学期第二学段：5月初至7月

4日；暑假：7月5日至8月15日，暑假时间六周。为什么要作出如此大的改变？《征求意见稿》提到，放春秋假是为了适应新高考对学考选考安排的需要，有利于学校合理安排教学，有利于学生前后学习之间衔接。去年年底，在一次大会上，就有普通高中中学校长指出：新高考方案公布后，学考选考时间定在4月、10月，这对传统以1月、6月作为学期教学安排的方式是一种挑战。按目前传统学期的教学安排，4月、10月正好处在学年的中间，如不适时调整目前的学段安排，必定会带来教学安排的困难。目前，宁波市教育局针对此事，正向各县（市）区教育局、全市普通高中中学校征求意见，6月初，市教育局向社会各界征求意见，根据社会各界反映的建议意见进行修改。

钱校长到底是咋栽在“钱”上的

易其洋



海曙百年名校镇明中心小学出了件丑事：校长钱希有涉嫌严重违纪被撤职，违纪所得也被收缴（5月23日《都市快报》）。

钱校长出事跟“钱”有关。报道说，他一是利用职务之便，为他人谋取利益后非法收受好处，还非法占有公共财物；二是违规支付本该由个人支付的费用、公车私用。其不规之举败露，“有知情者告诉记者，是被前司机举报公车私用”，“也有人说，跟学校游泳池的分红不公有关系”。

报道让人犯嘀咕：钱校长到底是咋栽在“钱”上的？为他人谋取利益，收取他人好处，谋的是什么利益？怎么谋的？收了多少好处？非法占用公物、违规使用公款多少？怎么操作的？八项规定出台后，为啥仍能多次公车私用？记者的“道听途说”是不是真的？案子已经了结，为啥话焉不详？

新闻有个特性叫“接近性”，贪腐案件也一样。越是发生在身边的贪腐事，因为“这人我认识”或“我也知道一点”，人们就越关心，越想知道详情，越能引发思考、引以为戒。

对领导干部来说，发生在身边的贪腐案例，是活生生的反面教材，警示教育的切身感和针对性更强。对于纪检监察部门来说，对每起贪腐发生的原因、过程和危害搞得越清，越能举一反三、有的放矢地完善制度、强化监督，达到惩前毖后的目的。而把情况一五一十而不是笼而统之地告诉公众，不仅是对公众知情权的满足，其警示意义和训诫作用也会更大。

“依法信访 共筑和谐” 全省信访知识竞赛在甬举行

本报讯（记者黄合 通讯员史静南）昨日下午，由省信访局主办、市信访局承办的全省“依法信访 共筑和谐”信访知识竞赛在甬举行，来自我省11个市代表及省直代表队参加比赛。市委常委、秘书长王剑波到场致辞。

据悉，此次知识竞赛是我市“信访法治建设年”系列活动之一，现场采用必答、抢答题、情景模拟题、案例分析题等形式，内容范围涵盖了国务院《信访条例》、《浙江省信访条例》等相关内容。最终，宁波队和衢州队获得了一等奖。

江东最大老小区“破墙开店”清零

黄鹂小区75间违规店面被恢复原貌



白鹤街道黄鹂小区一违规店家正在被封闭。（王博 李超 摄）

“三改一拆”进行时

本报（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员徐琳）昨天上午，江东区白鹤街道再次联合城管、公安、市场监管局等部门，对黄鹂小区2号门主干道沿线的15家“破墙开店”实施封闭，预计本周可完成。届时，黄鹂小区违规“破墙开店”行为整治实现清零，75间违规店面被封堵并恢复原貌。黄鹂小区是江东区规模最大的老小区，建于1988年，有居民5118户。据了解，在2000年左右，个别底层住户开始违规破墙搞经营，随后大家跟风效仿，使得黄鹂小区成为“破墙开店”的“重灾区”。违规

破墙经营鼓了部分业主的钱包，却给整个小区带来了种种负面影响，房屋安全隐患、交通堵塞、夜间扰民、环境脏乱差等，居民反应强烈。今年，江东区启动“破墙开店”攻坚行动，黄鹂小区首当其冲。为此，白鹤街道挨家挨户走访、排查，摸清各经营户店主或房东的“家底”，并在此基础上制定了整改计划。3月，率先启动并完成破墙问题最严重的黄鹂小区1号门主干道沿线“破墙开店”封门工作；4月，对3号门区域破墙开门店铺实施封门处理。随着昨日小区2号门主干道沿线的“破墙开店”被封门，标志着整治行动成功收官。“开起来容易，封回去难！破解这一顽疾关键在于下定决心和公平公

正。”白鹤街道城管执法中队有关负责人说，黄鹂小区作为一个典型的老小区，老年人占了近4成。因为一些违规店面的租金是底层老年业主的主要收入来源，使得他们一开始对整治行动抱有抵触情绪。社区通过开展普法座谈会、入户宣传做思想工作，对困难户实施社会保障、就业等帮扶，用贴心化解了居民心头“坚冰”。同时，还将相同业态的违规店面同步封堵到位，做到“一把尺子量到底”，消除了居民观望情绪。接下来，白鹤街道将根据黄鹂小区的综合提升工程安排，在原本破墙开店的店铺门口增设停车位或修筑绿化带，对小区居民楼进行立面粉刷，对小区内道路进行拓宽，彻底改善老小区的环境。

市“创二代”企业家座谈会举行 第三期“创二代”企业家培训班开学

本报讯（记者吴向正）昨日下午，宁波市“创二代”企业家座谈会暨第三期“创二代”企业家培训班开学式在市人才资源大厦举行。市委常委、组织部部长杨立平参加会议并与企业家互动交流。据介绍，为进一步加强“创二代”企业家培育工作，提高他们的思想政治素质、社会责任意识和解决问题的能力，市委组织部、统战部决定举办第三期“创二代”企业家培训班。来自全市各地的50余位

“创二代”企业家代表参加此次培训班，近期他们将赴山东省沂蒙革命老区开展“沂蒙行”公益活动，接受革命传统和爱国主义教育。杨立平给与会“创二代”企业家作了一堂题为《做新时代的浙商传人》的讲座。在互动交流时，与会“创二代”企业家表示，将进一步继承和弘扬“宁波帮”精神和优秀传统文化，将自身和企业的发展与国家命运紧紧联系在一起，开拓创新，与时俱进，努力做新时代的浙商传人。

胡流源受聘为宁大名誉教授

本报讯（记者陈敏 通讯员游玉增）记者日前从宁波大学获悉，美籍华裔生物学家、美国国家科学院院士、工程学院院士胡流源教授受聘为宁大名誉教授。胡流源1942年生于上海，祖籍宁波北仑许家村，美籍华裔生物

工程学家。现任美国匹兹堡大学医学中心教授，美国匹兹堡大学骨外科肌肉骨骼研究中心所长，美国匹兹堡大学骨关节肌肉研究中心总监，并担任多家大学的名誉教授。胡流源在受聘仪式上表示愿意尽自己所能为家乡的大学多做工作。

市档案馆发现“淞沪御日血战大画史” 三名甬籍人士 抗战英勇事迹“镌刻”其中



图为刊载于1932年12月版的“淞沪御日血战大画史”上甬籍将士郑在邦小传。

本报讯（记者王佳 通讯员林爱）1932年淞沪抗战，惨烈悲壮，惊心动魄，令世人永生难忘。日前，宁波市档案馆工作人员在整理馆藏资料时，发现了1932年12月版的“淞沪御日血战大画史”残本，画史全长37厘米，宽26.5厘米，文字部分总计130页，在勾勒出“一·二八”淞沪抗战全貌的同时，日本侵略者的非人暴行被定格在字里行间，中华儿女抵御外侮坚强不屈的英雄气概跃然纸上，其中，“十九路军抗日阵亡将士传略”及“第五军抗日阵亡将士传略”记录的192名阵亡将士中，宁波籍将士3名：朱星桥、

童相水和郑在邦。3名将士的文字记叙都不过百余，而英勇抗敌的最后一刻被永远地“镌刻”了下来。“二月七日，暴日犯我炮台”，朱星桥“沉着应战，腰腹两部均受伤。殁时独高呼打倒日本帝国主义”；“二月二十九日庙作战时”，童相水“防守新屋附近阵地，邻兵俱伤亡”，童相水“则单独守御，支持一昼夜。终以目标太显，敌火过密，不免于难”；“一·二八沪变发生”时，郑在邦“任八八师五二七团十二连中尉连副，于三月一日殉身于沪西孟家宅抗日之役矣！”“誓不轻易撤退，亦不作片刻偷生，抗日将士舍我其谁的决绝，堪见一斑。”市档案馆工作人员说，在此次发现的画史本中，除了配有标准像的阵亡将士小传外，尚有总计26页的前编“淞沪战事之统计”、64页的正编“淞沪战之前后”和16页的后编“淞沪战事文电汇集”。记者翻阅了画史本，发现战事史料记载详细，有“一·二八”淞沪作战阵线详细全图一张、十九路军及第五军全体官佐题名、日本侵沪海空军实力统计、敌我优劣比较、每日大事记、被占区域之惨象、国联调查到沪一瞥、停战协定签字始末等，还收录了上海市府、外交部、上海各团体等有关淞沪战事的文书、通电共38条。80多年后的今天，硝烟虽已散去，但当年的铁血印痕并未抹去，刻在档案卷宗中的历史记录，述说未尽那段不能被忘却的烽火岁月。

882家甬企 环境信用评价开始公示

●因未批先建或批建不一，72家拟被“亮红牌” ●一旦确定将受到不予新增贷款等惩戒

本报（记者冯璋）昨天记者从市环保局网站获悉，2014年度企业环境行为信用等级评价结果正在公示，参与评价的企业有882家企业中，72家拟被亮红牌，即评为环保不良信用企业，较去年增加了近一倍。按照规定，最终被评为环保不良信用的企业将受到金融机构不予新增贷款等惩戒性措施。去年开始，我市开始实施国家《企业环境信用评价办法（试行）》，对606家企业进行了环境行为信用等级评价，其中39家评为环保不良企业（红牌）。截至目前，这39家企业涉及冻结授信额度60余亿元，涉及贷款额度30余亿元，10家企业被关闭。“一般而言，这些企业会积极整改，摘掉‘红牌’帽子。”市环保局污控处处长费良说，因此今年公示的环保不良企业里，很难找到去年的“红牌”企业了。

按照《办法》，污染物排放总量大、环境风险高、生态环境影响大的企业，将纳入环境信用评价范围。按照污染防治、生态保护、环境管理、社会监督四项评价内容，企业被评定为环保诚信企业、环保良好企业、环保警示企业、环保不良企业四个等级，依次以绿牌、蓝牌、黄牌、红牌表示。相比去年，今年参评企业和亮红牌企业数量均有所增加。根据公示内容，此次参加企业环境信用等级评价的企业有882家，其中91家拟评为环保诚信企业（绿牌），595家拟评为环保良好企业（蓝牌），124家拟评为环保警示企业（黄牌），72家拟评为环保不良企业（红牌）。这72家企业之所以拟被亮红牌，最集中出现的情形有三种：建设项目环境影响评价文件未按规定通过审批，擅自开工建设的；

建设项目环保设施未建成、环保措施未落实、未通过竣工环保验收或者验收不合格，主体工程正式投入生产或者使用的；建设项目性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动，未重新报批环境影响评价文件，擅自投入生产或者使用的。对最终被评定为绿牌和红牌企业，相关部门将分别采取守信激励和失信惩戒措施。其中红牌企业将面临一系列的惩戒性措施。诸如环保部门将加大执法检查频次，金融机构不予新增贷款，财政等有关部门在确定和调整政府采购名录时，取消红牌企业的产品或者服务。据悉，此次公示时间截至6月2日。其间，市环保局将接受反映企业有关情况和问题的来信、来访和来电。

爱，跨越1500公里 最美警察妈妈胡朝霞 赴贵州看望75个儿女

□本报记者 杨静雅 王晓峰 □北仑记者站 陆 素 金旭孟

“我们20个人的这次巫梭之行不仅给孩子们带去了礼物，还带去了温暖，希望他们能度过一个快乐的六一儿童节”。昨天上午，胡朝霞刚从1500公里外的贵州省台江县归来。胡朝霞是北仑公安分局出入境管理大队大队长，被誉为最美警察妈妈，她将一个和外婆相依为命的孩子抚养成人后，从4年前开始，又陆续资助了贵州省台江县巫梭小学的75个孩子。今年六一儿童节前，她带领一支爱心团队开始了巫梭之行。

4年前结缘巫梭小学

胡朝霞和75个孩子结缘于2010年的春天。那时，胡朝霞被评为“感动港城 振奋北仑”十大人物。在颁奖晚会上，她认识了另一位获奖者陆汉幸，得知他援建的贵州省台江县巫梭小学里，许多孩子吃不起一顿热气腾腾的午餐。胡朝霞当即决定通过陆汉幸资助一批贫困生。之后每年的九月份，她会给结对的贫困学生每人汇去500元。目前，她已经结对了75名贫困学生。

2013年11月，巫梭小学的老师给胡朝霞寄来了一张孩子们的合影，她第一眼看到的是几个孩子破旧的鞋，立即打电话向校长询问情况，得知村里发生了火灾，20多个孩子家里受灾，连买鞋的钱也没有了，胡朝霞马上募集了一批衣物、鞋子，连同自己的5000元，给家中受灾的孩子寄去。

今年春天，她告诉周围的朋友，她准备在儿童节前去探望巫梭小学的孩子，结果很多朋友都想去，大家约定5月21日出发，给孩子们送去电脑、衣服等爱心物资。

孩子们羽绒服配凉鞋令人揪心

爱心团队在贵阳下飞机再乘车赶到台江县已是晚上11时50分，大家在小旅馆住了一晚。第二天早上6时不到，爱心团队就乘坐小面包车从台江县城出发。

在离巫梭村不到1公里的地方，胡朝霞看到一个背着红色书包、穿着凉鞋的小女孩沿着陡峭的山路正在冒雨步行，她让司机停车，邀请孩子上车同行。小女孩上车后，大家得知小女孩叫杨花，今年9岁，是其他村落的孩子，正赶往巫梭小学上学，每天往返要走两个半小时。

让胡朝霞等人揪心的是，为了迎接“朝霞妈妈”，孩子们穿上了最好的衣服——羽绒服，这还是前不久北仑公安分局捐赠的。“看着他们上身穿羽绒服，脚上配着凉鞋，当时我心里就感到塞了什么东西。”胡朝霞说。

送去7万元的财物

胡朝霞跟着巫梭小学老师去了经常给她写信的姬团勇家，因为她曾在信中答应他，一定会去他家看看。姬团勇家中虽一贫如洗，但墙上贴满了奖状，有全乡英语比赛状元奖、书法比赛二等奖、美德少年奖……胡朝霞鼓励姬团勇继续好好学习。

这次爱心之行中，胡朝霞爱心团队的成员把总计7万元的财物送到了巫梭小学校长王小龙的手中，其中有2万元爱心款是北仑公安分局的干警们5月初捐的。有了他们的帮助，孩子们穿上了新校服，背上了新书包，用起了新文具。